

山东

# 理科650以上仍有考生未录取

## 专家分析:滑档可能性小,很可能放弃填报



本报记者 董俊俊 doudounju@126.com

本报济南7月29日讯(记者 杨凡 实习生 马丽 李巧萍) 29日,省招考院公布本科二批第一次征集志愿成绩分段统计表,在没有被录取的考生中,仍有文科610分以上、理科650分以上的高分生出现,让人感到意外。专家分析,这部分高分考生很有可

能是放弃了此次志愿填报,在二本一志愿中“滑档”的可能性很小。

成绩分段表显示,在本科二批一志愿投档后,在未被录取的考生中,文史类610分以上的考生有5人,575分以上考生也达到41人。理工类高分段考生更多,650分以上有5人,635分以上达到37人。

这是否意味着超出一本线十分的高分生均在此前的二本一志愿投档中遭遇“滑档”呢?“这种可能性很低。”有专家分析说,考虑到二本一志愿投档中,文史类投档

线最高的北京物资学院为575分,理工类投档线最高的上海海关学院是631分,那么对于文科610分和理科650以上的考生只要填报志愿不出意外就能被录取。可能性很大的是,他们放弃了填报本科二批志愿,选择复读或者留学。

另外,本科二批第一次征集志愿文史类计划有11033个,而本科二批文史类资格线450分以上的考生共计3万余人;此次征集志愿理工类有22187个计划缺额,而本科二批理工类资格线430分以上的考生共计7万余人。

这既说明在第一次征集志愿投档中生源空间仍很充足,也说明第二次划定的本科二批录取控制线虽可能低于首次,仍将大大高于二本资格线。

根据录取日程安排,7月30日12时前,招考部门将进行数据整理、划定本科二批第一次征集志愿录取控制线,投档。7月30日14时至31日16时,将进行文理类本科二批第一次征集志愿录检、春季高考招生本科第一次征集志愿、艺术、体育本科一批第二次征集志愿录检。

## 黄河中游洪峰 尚未影响我省

本报济南7月29日讯(记者 马绍栋) 受近日强降雨影响,黄河中游迎来今年第1号洪峰。记者29日从黄河山东河务局了解到,由于中游小浪底、三门峡等水库发挥拦蓄削峰作用,我省黄河段水流量相对稳定,中游洪水对我省影响不大。

根据国家防总通报,近日强降雨已致黄河中游迎来今年第1号洪峰,黄河防总已于7月27日14时起启动黄河中游防汛Ⅲ级应急响应,积极迎战本次洪水。

记者从黄河山东河务局了解到,黄河洪峰经过小浪底、三门峡等水库的拦蓄、削峰作用,水势明显减弱,对我省黄河段影响有限。据29日黄河山东河务局对黄河水情的监测,黄河在潼关入库流量为3860m³/s,经过三门峡、小浪底水库后在我省高村站流量为2560m³/s,淤口站为2530m³/s,利津站为2410m³/s,均属河道正常流量,并未构成威胁。

# 暑假当建筑工人赚学费

## 济宁学子程则峰每天工作十几小时,只为减轻奶奶负担

本报记者 廖雯颖

学子姓名:程则峰  
毕业学校:汶上一中  
高考成绩:562分(文科)  
报考学校:曲阜师范大学



自从高考成绩出来之后,家住济宁市汶上县的学子程则峰就来到县城,每天在建筑工地上推车搬砖,一干就是十几个小时。7月15日上午,得知记者要来,程则峰特意请了半天假,留在家中等候。“我去打工,只是想给奶奶减轻点负担。”面对采访,这个18岁的大男孩回答得很淡然。

程则峰的老家鹅河村是济宁汶上县南站镇最偏远角落里的村子,自从高考成绩出来之后,这个18岁的大男孩为了攒一点大学的学费,找了一份在建筑工地上推车搬砖的活儿。早上六点多就要出门往县城里赶,中午吃个饼对付过去,一天要干十几个小时。程则峰告诉记者,工地上的活很累,一天下来,浑身都酸疼不已,有时候真觉得自己快撑不住了,但想到一天能赚五六十元,又咬咬牙坚持下去。

程则峰现在跟年过六旬的奶奶相依为命。六岁的时候,父亲因尿毒症去世,之后母亲改嫁,四年后爷爷又因食道癌离世,家中只剩下瘦弱多病的奶奶照顾着当时只有10岁的程则峰。一直以来,程则峰和奶奶主要是靠家里的两亩多地维持生计。除此之外,家里的经济来源就是奶奶的低保金,高中全靠亲戚朋友的帮助和学校的减免



程则峰和奶奶一起劳动。 本报记者 廖雯颖 摄

补助读完。在程则峰和奶奶现在居住的老屋里,最显眼的装饰就是满满一墙的奖状,“学习标兵”“三好学生”“一等奖”……都是程则峰学习生涯的见证。今年高考,学文科的程则峰考了562分,程则峰的梦想是将来能当一名老师,于是报考了曲阜师范大学。

程则峰的姨夫徐峰告诉记者,程则峰的学习成绩一直很好。高中的时候,程则峰参加了学校的演讲,他选择了“青春”为演讲主题,演讲的内容是《青春是一场不能输的战役》。

## 欢迎举荐寒门学子

本报与浙江中烟工业有限责任公司再度联手主办利群阳光助学行动。活动将面向全省资助100名品学兼优的贫困大学生,一次性给每名学子提供助学金5000元人民币。

报名条件:今年高考公办大学本科录取新生(不包括免学费专业),品学兼优、家庭贫困,原则上不与其他公益活动重复

资助同一名学子。提供资料:1、本人申请1份;2、身份证复印件1份;3、贫困证明1份;4、高考录取通知书复印件1份(可收到后补寄);5、近照1张。材料邮寄地址:济南市泺源大街6号 齐鲁晚报利群阳光助学行动组委会。活动咨询电话:96706, 0531-85193060, 85193761。

## 平阴一中喜获 创造力大赛金牌

本报济南7月29日讯 27日,“第六届中国青少年创造力大赛全国总决赛”在重庆市渝北中学落下帷幕。本次大赛是一次综合性的比赛,主要考察同学们的动手实践能力、想象力和语言表达能力,来自全国的一千多名代表队共一千余人参加了比赛。平阴一中代表队选拔出十一位同学参加了其中三个项目的比赛。

经过5天的激烈角逐,平阴一中的所有参赛选手均获得“中国少年发明家称号”,平阴一中代表队获得了团体金奖,这是该校在历届比赛中取得的最好成绩,也是济南市唯一获得此奖的学校。

(李飞 黄君尧)

## 大智学校 高考复读

电话:(0531)88201966 网址:www.dz211.com

### 财经报道

#### 信达换股领鲜: 大消费将成“大众情人”

基金二季度报告显示,白酒地产、消费成为基金上半年取得超额收益的主要原因。多数基金二季度继续看好消费、非银行金融股,即将发行的信达换股旗下第六只股票——信达消费消费信托同样指向大消费领域,拟任基金经理认为,在较长一段时间内大消费都将成“大众情人”股。

#### 基金创新跳出“圈钱” 全新“口袋基金”上线

在智能手机普及及的大背景下,国海基金森林基金日前在苹果应用商店发布

了一款全新的免费的手机应用“口袋基金”。这款“口袋基金”应用覆盖了基金行业的基金数据及资讯和财经热点新闻,具有“基金账本”、“图形分析”、“到价提醒”等功能,在基金业中独树一帜。

#### 南方基金首批“快理财” 近日将发行

今年以来,短期理财产品成为行业创新的一大亮点。7月24日,南方基金旗下理财14天和60天两只短期理财产品双双获批,将于近日登陆各大银行券商网点及南方基金直销平台发行,这是南方基金今年继南方金利、南方润元之后推出的新一轮“绝对收益”重磅产品。

## 山东保险业上半年平稳增长 保费收入逾500亿跃居全国第三

近日,山东保监局召开新闻通气会,公布了2012年上半年山东保险市场的整体运行情况。山东上半年保费收入518.6亿元(不含青岛),同比增长7.4%,增速居全国第9位。其中财产险盈利能力持续增长,车险保费增速放缓,车险理赔赔付率得到有效遏制。

据丁静,在上半年全省518.2亿元保费收入中,财产险公司保费收入161.1亿元,同比增长14.2%,累计实现承保利润16.44亿元,居第二位;人身险业务结构持续优化,公司保费收入387.4亿元,同比增长4.65%。在财险方面,通过综合治

理,交强险和商业车险赔率率有所提升,理赔时效明显改善。交强险和商业车险8000元以下平均赔率周期较上年缩短9.96天和2.91天,8000元以上平均赔率周期较上年分别缩短19.97天和9.81天,赔率率分别提高1.28个和1.32个百分点。

寿险方面,面向老年人开展的“银龄安康工程”,为221.8万人次提供近249.6亿元的风险保障,保费收入和参保人数较上年同期分别增长104.65%和99.88%,为7320人次赔付支出1547.6万元。

全省农村小额人身保险业务保费收入1771万元,为11.95万人次的参保农民提供87.82亿元的风险保障,累计赔付20余万元。(财金记者 李静)

### 资金透析

#### A股上周净流出91.53亿 基金开始逆势加仓,QFII也大举入市

上周两市股指继续大幅下挫,9189并没有起到太多支撑作用,股指跌破之后再度向下冲击9100关口。截至周五,上证指数收报9198点,周跌幅1.84%,深成指周跌幅2.64%。两市合计成交4600亿,较前周增幅近两成。

据大智慧教育基金流向统计,上周两市资金净流出91.53亿,有色金属、房地产、银行类,分别净流出5.98亿,8.77亿,8.6亿。资金净流入的仅教育传媒板块,净流入1.79亿,计算机,仅个股净流出较少,仅流出0.19亿和0.45亿。目前市场仍缺乏经济基本面支撑,短期来看,这样的无支撑下行还有继续的可能。不过较好的方面,来自于基金仓位,二级市场基金仓位在前期逆势上升1.6%,偏股型基金仓位上升幅度更甚。基金逆势加仓以及QFII的大举入市,说明机构投资者开始关注国内股市的超跌情况。(大智慧策略研究中心)